

华夏银行济宁分行即将开业

12家全国股份制银行已有8家入驻济宁

本报济宁7月20日讯 (记者张夫稳) 经过近半年紧张筹备,位于高新区吴泰闸路158号的华夏银行济宁分行获批开业,近期将开门迎客。随着华夏银行济宁分行的获批开业,12家全国股份制商业银行中已有8家入驻济宁。

据了解,1992年10月,华夏银行在北京成立,2003年9月,首次

公开发行股票并上市交易(股票代码600015),是全国第五家上市银行。华夏银行在78个中心城市设立了34家一级分行,33家二级分行和11家异地支行,营业网点达到549家,形成了“立足经济发达城市,辐射全国”的机构体系,并与境外1000多家银行建立了代理业务关系,代理行网络遍及五大洲110个国家和

地区的320个城市,建成了覆盖全球主要贸易区的结算网络。目前,该行总资产达到1.9万亿元。

华夏银行济宁分行行长梁君生介绍,为了实现“根植齐鲁、服务齐鲁”的战略目标,2013年末,华夏银行济宁分行筹建工作正式启动,在济宁市委、市政府及社会各界的关心支持下,经过筹备组全体

人员的共同努力,华夏银行济宁分行已于7月15日获得山东银监局开业批复,拟于7月24日开门试营业。

梁君生同时介绍,华夏银行济宁分行开业后,将坚持走特色化发展之路,依托“规模化的信贷投放、特色化的考核体系、专业化的服务团队、灵活多样的专属产品、

简化的信贷流程”为中小企业提供更全面、更专业、更实用的金融服务。

另外,为更好满足投资者理财需求,华夏银行济宁分行还斥资打造了远程财富中心管理平台,投资者可通过该平台 and 更高层级的投资顾问实时连线对接,实现私人管家式、全面的金融投资服务。

少儿财商教育兴业银行再起航

——本报联合兴业银行举办“小小理财家”少儿财商教育活动



本刊记者 彭成省

7月19日,齐鲁晚报小记者团联合兴业银行济宁分行,再次举办了“小小理财家”少儿财商教育活动。一批小记者及其家长走进兴业银行济宁分行,上了财商教育中重要的一课。

讲座开头,银行理财经理李经理给小记者们介绍了钱的起源和演变历程,丰富了孩子们的理财知识;同时李经理通过图片和小记者们的互动问答来说明怎么节省不必要的开支,怎样让钱生钱。小记者们也通过李经理的讲解,懂得了储蓄和理财的区别,明白了理财和储蓄都是钱生钱的方式。

除了基本的理财知识,小记者们在财商课堂上还学习了识别假钞的技巧,同时还体验了银行工作人员的点钞训练基本功。理财经理们耐心地与到访客户和小记者们讲解点钞和验钞的要点。小记者们在理财经理的辅导下,能将练功券规范而又熟练地

在手中点过。在小记者们熟练掌握了点钞技巧的基础上,活动现场还举办了小小理财家之点钞小能手比赛,评选出了最快最准确的小记者,并赠送精美奖品。

辨别假钞学问大,课堂辨别假钞知识问答中,小朋友们纷纷举手踊跃参与。有的小朋友说辨别假币一种是摸钱币表面,感不到凹凸的或不明显的就是假钞;有的说要看嵌入钞票的丝,一般都是半嵌入的,摸一摸也会有感觉;有的小朋友更是提出,辨别假币也要查看纸币中间的半圆,如果与后面的半圆组成图形,则为真钞,若没有,则为假钞。

现场氛围其乐融融,财商教育课堂在小记者们的欢乐声中落下了帷幕。小记者们纷纷表示,这次财商教育课太有意义了,这节课不仅让他们学会了如何保管自己的钱;更懂得了钱是要靠辛勤劳动才能得来的,要从小还要养成勤俭节约的好习惯,不能乱花爸爸妈妈的钱。

办好省运会 银行在行动

济宁市银行业动员大会成功召开

为迎接第23届山东省运动会,进一步提高济宁银行业在省运会期间的金融服务水平,7月16日上午,济宁市银行业协会在建行三楼会议室召开了济宁市银行业“办好省运会,银行在行动”动员大会。

协会专职副会长刘振光主持了会议。会上,建行济宁分行副行长李波代表会长行宣读了《活动倡议书》,呼吁会员单位行动起来,以优质高效的金融服务迎接省运会的召开。

会议要求各单位明确活动目标,努力做到“四个一流”,即:服务设施一流,服务品质一流,服务水平一流,服务环境一流;切实落实“四个无障碍”,即:重点窗口服务语言无障碍,刷卡消费无障碍,残障设施无障碍,便捷服务无障碍。进一步提升我市银行业整体服务水平,为省运会在我市的成功举办营造良好的金融服务环境。7月下旬,济宁银监分局、银行业协会将对省运会场馆、酒店、商场、旅游景点等附近银行机构网点进行一次普查,对省运会银行服务满意度进行一次评估。引导银行业金融机构根据需求通过设立或迁址等方式满足省运会银行服务需要。

宝类理财几近破4 短期理财基金价值凸显

余额宝收益已跌至4.1%附近,而其余“宝”类产品收益也纷纷下滑。有市场人士预测,从7月中旬到8月初,余额宝的收益率都将在4.0%左右徘徊,8月初或将跌破4%。尽管收益下降,但货币基金作为现金管理工具的属性依旧突出。而相比于货币基金,对流动性要求略宽松的投资者,短期理财基金也是适合的投资品种之一。

“宝”类收益集体回调

随着资金价格逐步回归常态,货币市场基金整体收益也回归“4时代”。过去一周货币基金7日年化收益率均值为4.29%,仅有10只左右的货币基金收益在5%以上。“宝”类互联网理财产品的收益也在持续“疲软”。Choice统计显示,截至16日,“宝”类理财产品的收益总体回落至4.1%-4.8%区间。

规模5700多亿的余额宝近期收益率持续徘徊在低位。根据华泰证券最新统计显示,在24只100亿元以上的巨型货币基金中,余额宝对应的天弘增利宝7月以来累计万份收益暂列倒数第四,且在7月1日到6日期间,其7日年化收益率均为倒数第四。7月8日,天弘增利宝7日年化收益率为4.191%,为最近一年来该基金7日年化收益率首次低于4.2%;13日,其7日年化收益率更跌至4.169%,创下新低。

事实上,从今年6月下旬开始,天弘增利宝在巨型货币基金中的7日年化收益率已处在倒数位置。今年6月27日和28日,该基金7日年化收益率在巨型基金中均为倒数第六,6月29日和30日的7日年化收益

率均为倒数第五。

面对收益的下滑,为了留住用户,支付宝方面也在为余额宝开发更多元的投资方式,更多的消费场景。4月成立的招财宝,就是在基础账户余额宝的基础上衍生出来的一个开放的投资理财平台,金融机构可以将自己的产品放到招财宝平台上销售,而阿里小微金融服务集团相关人士曾表示,希望未来有交易的地方就有余额宝,用户想花钱的时候,就能想到余额宝。余额宝真正的价值在于,用户在使用它进行消费时,能比其他消费方式获得更多的价值和权益。

业内人士指出,占国内货币基金1/3的余额宝收益率持续低位徘徊,可能引发部分余额宝投资者赎回基金,转投其他业绩更高的巨型货币基金,特别是一些投资便捷的“宝宝”类货币基金理财工具。

功能定位鲜明 “宝”类基金仍具优势

尽管收益在下滑,不过今年以来,货币基金创新形式不断翻新,货币基金T+0快速赎回、保证金货币基金以及各种互联网货币基金层出不穷,这其中,尤以各种“宝”命名的货币基金最为抢眼,基金公司纷纷推出“宝”类产品,这类产品主要面向互联网渠道进行销售,并且各自具有鲜明的特点,在消费、支付和结算等方面都不同于传统的货币基金,由于收益水平具有的吸引力,有部分“宝”类货币基金在成立后的短短数月内,基金规模就呈现几何级的增长。

“宝”类货币基金具有一定的规模优势。从28只“宝”类货币基金

的总规模来看,截止到6月30日,这些基金的总规模为7784.02亿元,占130只货币市场基金总规模的48.88%,除了天弘增利宝货基规模较大外,华夏财富宝、兴全添利宝、汇添富现金宝的基金规模也较大,总结来看,“宝”类货币基金的总规模严重依赖支付平台,支付平台客户资源的多少最终决定了这些基金的规模,例如,华夏财富宝依赖微信平台,兴全添利宝依赖兴业掌柜钱包平台等等。

在费率方面,“宝”类货币基金的总费率一般要低于传统的货币市场基金。由于“宝”类货币基金一般集中于基金公司官网进行销售,其次其销售服务费中的大部分可以有基金公司获取,而这些基金在设计时通常是降低基金的管理费率,通过销售服务费的获取来弥补管理费率损失。

据介绍,“宝”类货币基金由于销售渠道局限于互联网领域,销售渠道单一,并且客户群以中小投资者为主,因此发生大规模的集中赎回状况的可能性就比较小,因此“宝”类货币基金的流动性管理难度要小于普通的货币市场基金,再加上“宝”类货币基金可以通过互联网销售渠道实时获取客户的交易数据,因此其流动性管理将变得更快,可以提前做好资金进行对接,以减小被迫建仓的行为发生。

货基性价比较高 短期理财基金价值凸显

业内人士指出,理财产品的收益率会逐步回归合理水平,而货币基金作为现金管理工具的属性会更加突出。就目前货币市场的供求

关系来看,银率网分析师认为,理财产品在接下来的一段时间中,不会有特别出彩的表现,下一个理财产品收益率爆发点应该在九月中下旬。

另外,在股市赚钱效应低下的背景下,投资者也可以将闲钱投资参与短期理财基金。从整体看,短期理财基金(不同期限)的整体提供了超过货币基金的回报;短期理财基金与货币基金相比,有一定的运作周期要求,在运作周期中间,投资者一般不能赎回基金,但期限的锁定,为短期理财基金在期限配置等方面带来了更多的投资便利;从投资者的角度来说,短期理财基金为投资者提供了锁定期限的补偿。Wind数据显示,今年上半年货币基金的7日年化收益率均值为4.51%,而短期理财基金是5.02%。而在全部短期理财基金中,投资管理能力更好,期限60天左右的品种的收益特点显示得更为明显,对流动性要求略宽松的投资者,短期理财基金是其适合的投资品种之一。

近期,央行累计实现净投放500亿元,连续9周释放资金,资金面表现整体稳定。受此影响,债券基金持续小幅上涨,货币基金收益则因利率中枢下降而有所回落。基金业内人士表示,尽管短期理财债基投资品种与货基相近,但对于债券品种的配置空间更大,能更好地分享债市行情。国金证券指出,长期来看,在货币基金收益逐步向合理水平回归过程中,短期理财债基的相对价值将相应有所提升,而且,更宽的投资范围,更高的回购比例限制以及类封闭的运作特征,都会为其获取较高收益助力。(综合)